

信用评级公告

联合〔2024〕11140号

联合资信评估股份有限公司关于

上调“20 闻川城投债/20 闻川 01”信用等级公告

受嘉兴市闻川城市投资发展集团有限公司（以下简称“公司”）委托，联合资信评估股份有限公司（以下简称“联合资信”）对其发行的相关债项进行了信用评级。除评级委托关系外，联合资信、评级人员与公司不存在任何影响评级行为独立、客观、公正的关联关系。

根据联合资信最近的评级报告，公司个体信用等级为 bbb，考虑到公司是嘉兴市秀洲区重要的土地整理、基础设施建设和安置房建设主体，在项目建设资金拨付及政府补助等方面获得有力的外部支持，外部支持提升 6 个子级，公司主体长期信用等级为 AA，评级展望为稳定。公司委托联合资信进行信用评级的存续期内公开发行债券为“20 闻川城投债/20 闻川 01”，“20 闻川城投债/20 闻川 01”由嘉兴市产业发展集团有限公司（以下简称“嘉兴产发”）提供全额无条件不可撤销的连带责任保证担保。

表 1 截至本公告出具日公司委托联合资信进行信用评级的存续期内公开发行债券情况

债券代码	债券简称	上次主体评级结果	上次债项评级结果	上次评级时间	债券余额	兑付日
2080206.IB/ 152542.SH	20 闻川城投债 /20 闻川 01	AA/稳定	AA+/稳定	2024/06/28	3.00 亿元	2027/08/14

注：上表中到期兑付日为最后一期到期兑付日；上述债项设置了本金提前偿还条款，2023—2027 年每个计息年度末分别偿还债券发行总额的 20%
资料来源：公开资料，联合资信整理

经联合资信 2024 年 12 月 2 日评定，嘉兴产发主体长期信用等级由 AA+ 上调至 AAA，评级展望为稳定。本次嘉兴产发主体长期信用等级调整主要考虑以下因素：

（一）嘉兴市是长三角城市群重要城市、上海大都市圈重要城市和杭州都市圈副中心城市，近年来经济稳步增长，未来发展前景良好，为嘉兴产发业务开展、获得外部支持提供了坚实的经济基础。

嘉兴市为长三角城市群重要城市、上海大都市圈重要城市和杭州都市圈副中心城市，作为浙江省全面接轨上海示范区以及沪杭、苏杭交通干线中枢，嘉兴市是长江三角洲地区的重要交通枢纽，区位优势明显，交通便利；“十四五”期间，嘉兴市积极推进“公铁水空”联运枢纽建设，包括通苏嘉甬高铁、沪乍杭高铁、沪嘉城际铁路等重大交通项目，进一步提升了其交通优势及区域连接能力。作为制造业大市，嘉兴市纺织服装、化纤、皮革、造纸及纸制品、塑料制品、木材加工及家具制造等传统产业发展水平高，新材料、新一代信息技术、新能源、高端装备制造、高端时尚产业等新兴产业已形成新的竞争优势，同时现代服务业提质发展。嘉兴市深入实施“135N”先进制造业集群培育计划，重点布局新材料、新一代信息技术、新能源、高端装备制造、高端时尚产业等优势产业集

Add: 17/F, PICC Building, 2, Jianguomenwai Street, Beijing PRC:100022

地址: 北京市朝阳区建国门外大街2号PICC大厦17层 邮编:100022

电话 (Tel): (010) 85679696 | 传真(Fax):(010)85679228 | 邮箱 (Email): lianhe@lhratings.com

群。根据工业和信息化部中国电子信息产业发展研究院直属机构赛迪顾问发布的先进制造业百强市（2023）榜单，嘉兴市排名全国第12位、浙江省第3位。近年来，嘉兴市经济稳步发展，地区生产总值持续增长，2023年嘉兴市实现地区生产总值7062.45亿元，同比增长6.3%。得益于较好的产业结构，嘉兴市财税收入质量高，财政自给能力较强；2021—2023年，嘉兴市一般公共预算收入稳居浙江省第三位，税收收入占比保持在87%以上，财政自给率保持在72%以上；2023年，嘉兴市一般公共预算收入632.02亿元，综合财力1423.83亿元。2024年前三季度，嘉兴市实现地区生产总值5263.21亿元，按可比价计算，同比增长5.5%，分别高于浙江省、全国0.1个百分点和0.7个百分点；实现规模以上工业增加值2165.24亿元，同比增长8.0%，分别高于浙江省、全国0.2个百分点和2.2个百分点；实现一般公共预算收入540.22亿元，同比增长0.7%，高于全国2.9个百分点。

随着嘉兴市持续推动传统产业转型升级，深入发展战略性新兴产业，未来经济发展仍将保持较强活力。

（二）作为嘉兴市产业高质量发展支撑平台和现代服务业创新发展平台，嘉兴产发职能定位明确，产业化转型效果明显，重大项目建设顺利推进，经营规模持续扩大。

为进一步优化调整嘉兴市国有经济布局、加快产业转型升级，2023年7月，嘉兴产发根据《嘉兴市产业发展集团有限公司整合组建方案》进行整合组建，嘉兴市人民政府将嘉兴市高等级公路投资有限公司持有的嘉兴市实业资产投资集团有限公司100%股权、浙江嘉兴国有资本投资运营有限公司（以下简称“嘉兴国投”）持有的浙江嘉兴数字城市实验室有限公司51%股权、嘉兴国投持有的嘉兴市嘉实金融控股有限公司（更名为嘉兴市嘉国金投控股集团有限公司）49%股权无偿划转至嘉兴产发。整合组建完成后，嘉兴产发作为嘉兴市产业高质量发展和现代服务业创新发展平台，承担加强产业公共基础设施建设、推进嘉兴市服务业和制造业“两业”融合和重大项目建设等职能。

近年来，通过逐步剥离城建类资产、整合经营类国有资源，嘉兴产发持续调整产业结构、推动业务转型升级，目前已形成先进制造业、现代服务业和重大项目建设业务发展格局。纸制品销售、商贸流通、毛纺、房屋租赁、融资租赁、市民卡服务和保安服务等业务多元化发展，产业化转型效果明显；同时，嘉兴军民合用机场改扩建及配套工程项目（以下简称“机场项目”）和嘉兴火车站及配套工程项目（以下简称“火车站项目”）等重大项目建设顺利推进。

随业务转型升级和重大项目建设的持续推进，嘉兴产发经营规模持续扩大。2023年，嘉兴产发实现营业总收入29.51亿元，同比大幅增长135.66%。截至2024年9月底，嘉兴产发资产总额548.23亿元，较2022年底增加176.53亿元，较2024年3月底增加32.37亿元。

（三）嘉兴产发在资金注入、资产划转和政府补助等方面获得有力支持，资本实力持续提升，未来有望持续获得资金支持。

基于嘉兴产发重要的主体地位，嘉兴市人民政府在资金注入、资产划转和政府补助等方面持续给予嘉兴产发有力支持。资金注入及资产划拨方面，2021—2022年，嘉兴市财政局分别拨付嘉兴产发资本金20.00亿元和5.00亿元；2023年，整合组建涉及资产划转及债务豁免，对应增加资本公积28.39亿元。政府补助方面，2021—2023年，嘉兴产发收到计入“其他收益”的政府补助合计1.51亿元。

2024年以来，嘉兴产发在资金方面获得支持力度进一步加大。2024年1—9月，嘉兴产发获得作为资本性投入的各类财政资金共计增加资本公积26.67亿元，获得计入“专项应付款”的财政资金10.02亿元；收到计入“其他收益”的政府补助0.54亿元，接近2023年全年水平。截至2024年9月底，机场项目累计获得各类财政资金120.53亿元，火车站项目累计获得财政资金15.20亿元。

得益于各项支持，嘉兴产发资本实力持续提升，截至2024年9月底，嘉兴产发净资产241.62亿

元，较 2022 年底增加 66.01 亿元，较 2024 年 3 月底增加 30.48 亿元。根据整合组建相关文件，嘉兴产发注册资本将增至 30 亿元，同时，随着机场项目建设持续推进，未来嘉兴产发有望持续获得资金支持。

综合评估，联合资信确定维持公司主体长期信用等级为 AA，将“20 闻川城投债/20 闻川 01”债项信用等级由 AA⁺上调至 AAA，评级展望为稳定，评级有效期为相应债项存续期。

特此公告

联合资信评估股份有限公司

二〇二四年十二月三日